

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- ФАО: в 2024 году мировой импорт аграрной продукции превысит 2 трлн долларов
- Растущая самообеспеченность Китая трансформирует мировую торговлю молочной продукцией
- В Индонезии падает спрос на корма из-за кризиса в птицеводстве

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Китай начал антидемпинговое расследование в отношении импорта свинины из ЕС
- В мае Индия на 75% увеличила импорт подсолнечного масла
- Минсельхоз США ухудшил прогноз баланса на мировом рынке пшеницы в 2024/25

РЫНКИ

РЫНКИ / 13.06.2024

В мае Индия на 75% увеличила импорт подсолнечного масла

В мае 2024 года импорт растительных масел Индии вырос на 16% по сравнению с предыдущим месяцем и составил 1,5 млн тонн, сообщила индийская Ассоциация переработчиков масличных (SEA). В том числе ввоз из-за рубежа подсолнечного масла Индии подскочил на 75% и достиг 411 тыс. тонн, тогда как соевого — сократился на 16%, до 324 тыс. тонн. Импорт пальмового масла увеличился на 11,6% в мае благодаря конкурентоспособным ценам и превысил 763 тыс. тонн, что является самым высоким месячным объемом с января 2024 года. [The Economic Times](#)



РЫНКИ / 13.06.2024

В 2023 году в Кении снизились производство и экспорт рыбы

В 2023 году годовой объем производства рыбной продукции в Кении сократился, так как пресноводное рыболовство, на которое приходится основная часть вылова, продолжало сталкиваться с экологическими проблемами, а также незаконным, несогласованным и нерегулируемым промыслом. Об этом говорится в отчете, подготовленном Национальным бюро статистики Кении (KNBS). В нем уточняется, что производство рыбы в Кении в прошлом году снизилось до 164 тыс. тонн против 171 тыс. тонн в 2022-м. Около 75% этого объема приходится на пресноводное рыболовство, в первую очередь в озере Виктория. [SeafoodSource](#)



РЫНКИ / 13.06.2024**Китай объявил 4-й уровень реагирования на экстраординарную жару и засуху**

12 июня текущего года уполномоченные органы КНР ввели 4-й уровень реагирования на чрезвычайные ситуации в связи с усилением засухи в центральных и восточных провинциях страны, что призвано обеспечить полномасштабный мониторинг ситуации в пострадавших районах и позволит более гибко нивелировать возможные угрозы производительности в секторе АПК. По оценкам экспертов, в ближайшей перспективе ожидается дальнейшее усиление жаркой погоды в провинциях КНР Шаньдун и Хэнань.

[South China Morning Post](#)

**РЫНКИ / 13.06.2024****Россия сохраняет лидирующее положение на рынке импорта морепродуктов КНР**

В соответствии со статистическими данными ГТУ КНР за январь-апрель текущего года импорт водных биоресурсов на китайский рынок претерпел сокращение в годовом исчислении на 4,98%, до 1,53 млн тонн, при этом стоимость закупок в сегменте снизилась на 9,26%, до 5,95 млрд долл. США. В общей структуре продаж продукция из России занимает второе место, показав сокращение по стоимости на 6,91%, до 957 млн долл. США (16,06% от рынка), в то время как закупки морепродуктов из Эквадора — снизились на 19,56%, до 986 млн долл. США (16,55%), Канады — выросли на 11%, до 492 млн долл. США (8,26%). [CFNA](#)

**РЫНКИ / 14.06.2024****Китай заявил о росте спроса на новозеландскую мясную и молочную продукцию**

В Китае растет спрос на высококачественные молочные продукты, говядину и баранину из Новой Зеландии. Об этом заявил премьер Госсовета КНР Ли Цян в ходе поездки в островное государство. В частности, он посетил Новозеландский институт исследований растений и пищевых продуктов в Окленде — правительственные учреждение, занимающееся продвижением продукции сельского хозяйства и пищевой промышленности. Ли Цян также подтвердил, что Китай намерен работать с Новой Зеландией над укреплением стратегического партнерства, и указал на необходимость углубления кооперации в сфере услуг и трансграничной электронной торговли.

[The Dairy Site](#)

РЫНКИ / 14.06.2024**Болгария увеличит на 60% экспорт пшеницы в 2023/24**

Прогнозируется, что по итогам 2023/24 отгрузки пшеницы из Болгарии вырастут на 60% и достигнут 5,2 млн тонн благодаря динамичному спросу на зарубежных рынках. По этой же причине экспорт ячменя Болгарии вырастет более чем вдвое и достигнет 436 тыс. тонн. Экспорт пшеницы остался необычно активным в последнем квартале текущего сельхозгода, что сопровождалось повышением рыночных цен в мае. [World Grain](#)



РЫНКИ / 14.06.2024**Украина повысила на 7% прогноз производства зерна в 2024/25**

Министерство аграрной политики и продовольствия Украины сообщило о повышении на 7% прогноза национального урожая зерновых культур в новом сезоне 2024/25, который начнется 1 июля. Оценка повышена с 52,6 млн тонн до 56 млн тонн, включая 21 млн тонн пшеницы, 28,5 млн тонн кукурузы и 5 млн тонн ячменя. Экспорт аграрной продукции, в том числе зерна, масличных культур и растительных масел, как ожидается, превысит 60 млн тонн. В том числе в следующем сезоне Украина отправит на внешние рынки 25 млн тонн кукурузы и 15 млн тонн пшеницы. [World Grain](#)

РЫНКИ / 16.06.2024**Республика Корея фиксирует новый случай АЧС**

16 июня текущего года уполномоченные органы Республики Корея подтвердили обнаружение в свиноводческом секторе страны четвертого в текущем году случая эпизоотии африканской чумы свиней. Сообщается, что новый очаг распространения заболевания находится на свиноферме, расположенной в 243 километрах к юго-востоку от Сеула, где местными властями уже реализуются строгие карантинные ограничения. [Yonhap News Agency](#)

РЫНКИ / 17.06.2024**В Австралии зарегистрирован 7-й очаг гриппа птиц**

Высокопатогенный грипп птиц распространился на седьмую птицефабрику недалеко от Мельбурна, проинформировало Правительство австралийского штата Виктория. На шести предприятиях обнаружен штамм гриппа H7N3, а на седьмом — штамм H7N9. В результате вспышек около 1 млн кур, или примерно 5% национального поголовья несушек, подлежат ликвидации. Сообщается, что дефицита куриных яиц пока не наблюдается, хотя ряд торговых сетей ввели ограничения на объемы розничных покупок. [Reuters](#)

**РЫНКИ / 17.06.2024****В 2024/25 Китай может увеличить импорт пшеницы и кукурузы**

Ожидается, что засуха снизит производство пшеницы и кукурузы в Китае, что может привести к увеличению импорта, сообщает Bloomberg со ссылкой на китайскую консалтинговую компанию BOABC. По ее прогнозам, урожай пшеницы в КНР в сезоне 2024/25 снизится на 1,24%, до 134 млн тонн, а валовой сбор кукурузы — на 2,26%, до 282 млн тонн. Согласно информации Министерства сельского хозяйства и сельских дел страны, высокие температуры воздуха и недостаточный уровень осадков вызвали засуху в крупных районах производства зерновых на севере Китая и повлияли на сев яровых культур.

[World Grain](#)

**РЫНКИ / 18.06.2024****В Индонезии падает спрос на корма из-за кризиса в птицеводстве**

Индонезийские производители кормов испытывают трудности с реализацией своей продукции из-за сокращения поголовья кур-несушек на местных предприятиях. Местные птицеводы столкнулись с переизбытком предложения на рынке и одновременно с растущими издержками. Чтобы избежать убыточности производства, индонезийские птицеводы прибегают к сокращению поголовья. В результате в первом квартале 2024 года продажи кормов для птицы в стране упали почти на 30%.

[Poultry World](#)

РЫНКИ / 18.06.2024**Бразилия развивает поставки куриного мяса в Алжир**

Бразильские поставщики птицеводческой продукции успешно осваивают перспективный рынок Алжира. Доступ на рынок африканской страны был получен в октябре 2023 года, и в период с января по апрель текущего года уже поставлено более 10 тыс. тонн бразильского замороженного куриного мяса. Недавнее смягчение регулирования Правительством Алжира сыграло ключевую роль в налаживании новых торговых отношений, отметил директор по открытию новых рынков Бразильской ассоциации производителей животного белка (АВРА) Луис Руа. По его словам, Бразилия имеет все шансы стать крупным поставщиком куриного мяса для алжирских потребителей. [Food Business Africa](#)

**РЫНКИ / 19.06.2024****Индия наращивает экспорт морепродуктов**

Министерство торговли и промышленности Индии опубликовало данные, согласно которым в 2023/24 финансовом году национальный экспорт морепродуктов достиг рекордного уровня в 1,78 млн тонн общей стоимостью 7,38 млрд долл. США. Основными драйверами индийского экспорта морепродуктов стали сектор замороженных креветок, стоимость экспортных продаж которых превысила 4,88 млрд долл. США, замороженной рыбы — 671,17 млн долл. США, и рыбной муки — 449,17 млн долл. США. Наиболее значимыми рынками сбыта индийских морепродуктов являются США с объемом продаж на уровне 2,54 млрд долл. США, и материковый Китай — 1,38 млрд долл. США. [Правительство Индии](#)

**ТRENDS / 13.06.2024****IGC отметил роль торговли в обеспечении глобальной продовольственной безопасности**

В рамках Зерновой конференции, проведенной Международным советом по зерну (IGC) в Лондоне 11-12 июня, страны-производители и страны-импортеры зерновых обсудили политику и инициативы, которые могут быть реализованы для повышения эффективности глобальной торговли и обеспечения продовольственной безопасности. Особое внимание было уделено временной отмене до конца 2024 года пошлин на импорт риса-сырца, бурого и белого риса в Бразилию. Кроме того, участники были проинформированы о недавних изменениях в таможенном регулировании Индии, которая отменила импортные пошлины на несколько видов зернобобовых для обеспечения внутреннего рынка. Анализируя события сезона 2023/24, участники отметили, что рынки зерновых, бобовых и масличных культур столкнулись с рядом вызовов, особенно в связи с геополитическими конфликтами в Восточной Европе и на Ближнем Востоке, а также погодными явлениями в ключевых регионах производства.

[World Grain](#)

ТRENDS / 13.06.2024**Падение цен на говядину в КНР подрывает рентабельность отрасли**

Потребительский рынок Китая переживает резкое снижение цен на говядину ввиду избытка предложения и слабого потребительского спроса, что подрывает рентабельность сектора и стимулирует уход из бизнеса малых и средних животноводческих предприятий. Говядина и молокопродукция китайского производства характеризуются меньшей ценовой конкурентоспособностью по отношению к импортным аналогам, что, по оценкам отраслевых аналитиков, будет способствовать сохранению указанной тенденции до конца текущего года.

[South China Morning Post](#)



ТRENДЫ / 14.06.2024

G7 запустила инициативу по обеспечению глобальной продовольственной безопасности

Лидеры «Группы семи» (G7), собравшиеся в южной итальянской области Апулия, пообещали активизировать усилия в обеспечении продовольственной безопасности и борьбе с голодом во всем мире. Об этом говорится в проекте заявления глав государств. Инициатива «G7 Apulia Food Systems Initiative» (AFSI) будет направлена на «преодоление структурных барьеров на пути к продовольственной безопасности и достаточному питанию». Кроме того, G7 обязалась работать сообща, чтобы «улучшить финансовое пространство для обеспечения продовольственной безопасности», в том числе путем снижения стоимости заимствований для бедных стран с помощью таких механизмов, как долговые свопы. [Reuters](#)

TRENДЫ / 17.06.2024

Растущая самообеспеченность Китая трансформирует мировую торговлю молочной продукцией

Увеличивающаяся самообеспеченность Китая по молочной продукции оказывает глубокое влияние на мировую торговлю в данном сегменте, говорится в обзоре Rabobank. Если в период 2018–2022 годов среднегодовой импорт сухого цельного молока КНР составлял 670 тыс. тонн, то в 2023-м объем сократился до 430 тыс. тонн. Рост производства внутри КНР вынуждает таких поставщиков, как Новая Зеландия, искать альтернативные рынки сбыта для своего сухого цельного молока, что ведет к усилению конкуренции на мировом рынке молочных продуктов и снижению цен на сухое молоко ниже среднего уровня. [The Dairy Site](#)


 АНАЛИТИКА

АНАЛИТИКА / 13.06.2024

Минсельхоз США ухудшил прогноз баланса на мировом рынке пшеницы в 2024/25

В новом сезоне 2024/25 ожидается более напряженный баланс на мировом рынке пшеницы, чем прогнозировалось ранее, в основном из-за сокращения предложения. Об этом говорится в июньском обзоре Минсельхоза США. Аналитики ведомства пересмотрели в сторону снижения оценку урожая пшеницы в России (с 88 млн тонн до 83 млн тонн в связи с жаркой и сухой погодой, за которой последовали заморозки), а также на Украине и в ЕС. Несмотря на незначительное увеличение прогноза производства пшеницы в США (+0,5 млн тонн) и снижение оценки мирового спроса на корма, существенное падение производства в ключевых регионах-производителях ухудшает мировой баланс пшеницы на 2024/25 год по сравнению с оценкой прошлого месяца. [АНДВ](#)



АНАЛИТИКА / 13.06.2024

Производство молока в Австралии упало до 30-летнего минимума

В соответствии с данными Dairy Australia в текущем сезоне национальное производство молока будет почти на 3 млрд литров ниже, чем при «пике» производительности отрасли в начале 2000-х годов в 11,2 млрд литров, что станет самым низким уровнем самообеспечения в сегменте за последние 30 лет. Вместе с тем австралийский импорт молочных продуктов, таких как масло и сыр, за последние 22 года увеличился почти втрое, до 27%, и имеет дальнейший потенциал роста. [Dairy Global](#)

АНАЛИТИКА / 13.06.2024**ФАО: в 2024 году мировой импорт аграрной продукции превысит 2 трлн долларов**

ФАО опубликовала новый доклад Food Outlook, в котором прогнозируется относительная стабильность на основных рынках продовольствия и удобрений, хотя и стоимость глобального импорта, как ожидается, по итогам текущего года увеличится на 2,5% и превысит 2 трлн долл. США. Как говорится в новом докладе Food Outlook, в 2024/25 маркетинговом году запасы большинства основных видов агропродукции будут достаточными, хотя экстремальные погодные условия, растущая геополитическая напряженность, внезапные изменения в регулировании и другие факторы могут нарушить хрупкий баланс спроса и предложения на мировом рынке и повлиять на цены и глобальную продовольственную безопасность, отмечают аналитики организации. В докладе содержатся обновленные прогнозы производства, торговли, потребления и запасов основных сельскохозяйственных товаров. [FAO](#)

АНАЛИТИКА / 18.06.2024**В 2023/24 мировой экспорт яблок вырастет на 10%**

В 2023/24 производство яблок в мире увеличится на 700 тыс. тонн, до 83,7 млн тонн, а экспорт — на 10%, до 6 млн тонн, прогнозирует Минсельхоз США. Крупнейший поставщик яблок на глобальный рынок — Европейский союз — уменьшит экспорт на 6%, до 970 тыс. тонн в связи с сокращением производства. При этом Соединенные Штаты увеличат отгрузки на 45%, до 885 тыс. тонн, Китай — на 12%, до 870 тыс. тонн. Среди импортеров яблок на первое место выйдет Индия, которая за первые 9 месяцев сезона 2023/24 нарастила закупки на более чем 70% вследствие роста численности населения и расширения спроса на полезные для здоровья продукты. [USDA](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ****РЕГУЛИРОВАНИЕ / 13.06.2024****Республика Корея сняла запрет на ввоз французской и ирландской говядины**

Французские и ирландские производители вновь смогут экспортировать говядину в Республику Корея. Как говорится в сообщении Европейской комиссии, получение доступа стало важным событием и результатом усилий и переговоров представителей ЕС с южнокорейскими членами Правительства и парламента. Ограничения были введены Республикой Корея в 2001 году для 15 стран-членов ЕС в связи со вспышкой губчатой энцефалопатии КРС. После длительных консультаций в 2019 году Сеул вновь открыл свой рынок для говядины из Дании и Нидерландов. Теперь, пять лет спустя, доступ также распространен на Францию и Ирландию. [European Commission](#)

**РЕГУЛИРОВАНИЕ / 14.06.2024****В Казахстане введен запрет на вывоз сахара**

И.О. министра сельского хозяйства Казахстана подписал приказ «О некоторых вопросах вывоза сахара». «Ввести в срок до 31 августа 2024 года запрет на вывоз сахара тростникового или свекловичного и химически чистой сахарозы в твердом состоянии с территории Республики Казахстан, в том числе в государства-члены Евразийского экономического союза», — говорится в документе. Приказ вводится в действие с 14 июня 2024 года. [Kazinform](#)

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 17.06.2024

Китай начал антидемпинговое расследование в отношении импорта свинины из ЕС

Министерство торговли Китая объявило о начале 17 июня антидемпингового расследования в отношении импорта свинины с территории стран ЕС. Такие действия были предприняты после инициирования аналогичных расследований в отношении китайской продукции со стороны ЕС. По результатам одного из них ЕС с июля намерен ввести антидемпинговые пошлины на ввозимые из КНР электромобили. Китай — крупнейший рынок сбыта европейской свинины, наибольшие объемы поставок приходятся на Испанию, Данию и Нидерланды. [Bloomberg](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Юрий Ковалев

Генеральный директор Национального союза свиноводов

Европейский союз – один из крупнейших поставщиков свинины на рынок КНР. По имеющимся данным, около половины всего китайского импорта продукции свиноводства приходится на поставки из стран ЕС – это порядка 1 млн тонн на сумму почти 2 млрд долл. США. И на текущий момент мы не ожидаем каких-либо существенных изменений в этих объемах. Антидемпинговое расследование, инициированное Китаем в ответ на другое антидемпинговое расследование со стороны ЕС, является элементом обычных торговых войн, и, вероятно, сторонами будет найдено какое-то компромиссное решение. Но, даже если пошлины будут введены, мы не ожидаем, что это как-то значительно повлияет на рынок, хотя и несколько ухудшит конкурентоспособность европейской продукции свиноводства и улучшит положение таких поставщиков, как Бразилия, США, Канада и, надеюсь, в какой-то степени и России.

Однако мы не делаем ставку на это. У России сейчас стоит другая задача – не воспользоваться пошлинами на продукцию конкурентов, а расширить список аттестованных предприятий и наработать в течение этого года опыт поставок. Доступ на китайский рынок пока имеют только 3 отечественных компании. По нашим прогнозам, в течение 1-го полугодия объем российского экспорта свинины в КНР составит порядка 10 тыс. тонн. При этом рассчитываем, что со следующего полугодия поставки будут ежемесячно нарастать и по итогам 2024 года мы выйдем на совокупный объем в 50-60 тыс. тонн.

РЕГУЛИРОВАНИЕ / 17.06.2024

Рынок мяса птицы Узбекистана открылся для поставок из США

Узбекистан открыл свой рынок для поставок мяса и птицеводческой продукции из США. Об этом говорится в совместном заявлении, выпущенном после встречи торгпреда США Кэтрин Тай с Президентом Узбекистана Шавкатом Мерзиеевым. В соответствии с ним ограничения на поставки сняты с 1 июня. Как пояснили в Американской Федерации экспортёров мяса (USMEF), после того как Узбекистан ввел процедуру регистрации поставщиков в 2021 году, только 29 предприятий по производству мяса и птицы из США смогли получить разрешение на экспорт в страну. Однако к настоящему времени действующие барьеры удалось снять. [Meat+Poultry](#)



РЕГУЛИРОВАНИЕ / 18.06.2024

Кот-д'Ивуар приступит к реформированию экспортных цепочек поставок какао-бобов

Совет по кофе-какао Кот-д'Ивуара (CCC) заявил о планах исключить посредников из маркетинговой цепочки экспорта какао к концу 2025 года. По оценкам участников рынка, на их долю приходится примерно 80% от объемов какао, закупаемых у производителей, что создает предпосылки для рыночных спекуляций в сегменте. В период с октября 2023 года по май текущего года помол какао в Кот-д'Ивуаре снизился в годовом исчислении на 11,7%, до 423,6 тыс. тонн. [Agence Ecofin](#)

